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Niederschrift über die ordentliche Jahreshauptversammlung 2018 der DLRG Ortsgruppe 
Natzungen e.V. sowie über den Jugendtag 2018 der DLRG Jugend Natzungen am 
03.03.2018 

 

Ort: Dorfgemeinschaftsraum Natzungen 

Leitung: Markus Tewes 

 

1. Begrüßung 

Um 20:11 Uhr kann Kamerad Markus Tewes 66 Mitglieder und Förderer der DLRG 
Ortsgruppe Natzungen e.V. zur Jahreshauptversammlung und zum Jugendtag 2018 
begrüßen. Er freut sich, dass der Raum so gut gefüllt ist. Er stellt fest, dass frist- und 
formgerecht eingeladen wurde und die Versammlung somit beschlussfähig ist. 

In Gedenken an die Verstorbenen unserer Ortsgruppe bittet Kamerad Tewes um 
eine Gedenkminute. Dabei gedenken wir besonders unserem Ehrenvorsitzenden 
Richard Wilhelms sowie den verstorbenen Mitgliedern Ingrid Kloidt-Thanheiser und 
Jürgen Hoppe. 

Kamerad Tewes begrüßt als Vertreter für den Bezirk Hochstift Paderborn den 
Bezirksvorsitzenden Achim Sandmann, den stellvertretenden Bezirksvorsitzenden 
Karl-Heinz Dierkes sowie Bernadette Bee. Unsere Bezirksjugendvorsitzende 
Charlotte Hoblitz lässt sich entschuldigen und richtet ihre Grüße aus. Ebenso 
begrüßt er den Ortvorsteher Benedikt Dierkes und die stellvertretende 
Bürgermeisterin Verena Götte. 

Die stellvertretende Bürgermeisterin Verena Götte richtet Grüße des 
Bürgermeisters und der Stadtverwaltung aus. Sie freut sich da zu sein und ist positiv 
überrascht, wie voll eine Jahreshauptversammlung sein kann. Frau Götte lobt die 
sehr gute Arbeit bei Freizeitaktivitäten und Wasserrettung und hebt die gute 
Zusammenarbeit zwischen Stadt und Ortsgruppe hervor. Besonders positiv erlebt 
sie das hohe Maß an Bindung der Jugendlichen, welches auch Vorteile für die Region 
bringt. 

Kamerad Achim Sandmann freut sich mal wieder hier zu sein und richtet Grüße des 
Bezirksvorstandes aus. Bezugnehmend auf das vorangegangene Grußwort ist er 
sehr erfreut, wenn die Politik DLRG nicht nur kennt, sondern auch anerkennt. Er 
dankt allen Aktiven für die Arbeit vor Ort und wünscht alles Gute für die 
Versammlung. 

 

2. Ehrungen 

Achim Sandmann und Karl-Heinz Dierkes nehmen die Ehrungen zusammen mit 
Kamerad Tewes vor. 

Das Mitgliedsehrenzeichen in Bronze für 10jährige Mitgliedschaft erhalten Doreen 
Dierkes, Martina Frewer und Wolfgang Frewer. 

Das Mitgliedsehrenzeichen in Silber für 40jährige Mitgliedschaft erhalten Martin 
Böhner, Rainer Hartung, Burkhard Sievers und Michael Sievers. Alle vier haben vor 
40 Jahren die DLRG Jugend in Natzungen mitbegründet und waren erfolgreich bei 
Meisterschaften und Rettungswettkämpfen aktiv. Die Kameraden Rainer Hartung, 
Burkhard und Michael Sievers waren alle in der Vergangenheit im Vorstand der 
Ortsgruppe aktiv. 

Simon Tewes und Laura Tewes erhalten das Verdienstzeichen der DLRG in Bronze 
für ihre langjährige Arbeit im Verein und Vorstand. 
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Bankverbindung: 

 

Vereinigte Volksbank e.G. 

BIC GENODEM1STM 

IBAN DE472643670081843500 

 

 

Sparkasse Höxter 

BIC WELADED1HXB  

IBAN DE64472515500029004660 



3. Bericht des Vorstandes 

Der Bericht des Vorstandes liegt dem Protokoll bei. 

 

4. Kassenbericht für das Jahr 2017 

Die Kassenberichte der Kassierer Christoph Temme und Anna-Sophie Brechtken liegen dem Protokoll bei. 

 
5. Bericht der Kassenprüfer, Entlastung des Vorstandes 

Burkhard Suermann und Melanie Dierkes (Borgholz) haben die Kassen geprüft. Burkhard Suermann bestätigt Christoph 
Temme und Anna-Sophie Brechtken eine hervorragende Kassenführung und bedankt sich für die geleistete Arbeit. Er 
stellt den Antrag auf Entlastung der Kassierer und daraufhin des gesamten Vorstandes, dem einstimmig stattgegeben 
wird. 

 

6. Durchführung des Jugendtages der DLRG OG Natzungen 
6.1 Begrüßung 

Die Jugendvorsitzende Melanie Dierkes begrüßt ebenfalls alle anwesenden Mitglieder und Förderer der DLRG 
Natzungen, besonders aber alle Jugendlichen. Sie stellt fest, dass frist- und formgerecht eingeladen wurde und auch 
der Jugendtag somit beschlussfähig ist. 

6.2 Bericht des Jugendvorstandes 

Der Bericht des Jugendvorstandes liegt dem Protokoll bei. 

6.3 Termine und Tätigkeiten 2018 

Die Termine sind dem Internet zu entnehmen. 

6.4 Verschiedenes 

JuLeiCa: Melanie Dierkes erläutert der Versammlung, was die JugendleiterCard (JuLeiCa) ist und warum sie für unsere 
Jugendarbeit von Bedeutung ist. Ebenso bewirbt sie die zahlreichen Vorteile und Vergünstigungen für die Inhaber. 
Seitens der Bezirksjugend gibt es seit diesem Jahr eine detaillierte Anleitung inkl. definierter Voraussetzungen für 
Neuerwerb und Verlängerung, welche in der Ortsgruppe per Mail versandt wurde. 

 

7. Wahlen 

Anne Schlothane war seit 2013 als Leiterin ÖKA im Vorstand und tritt aus familiären Gründen nicht wieder an. Markus 
Tewes bedankt sich mit einem Präsent für die geleistete Vorstandsarbeit in den vergangenen Jahren. 
Markus Tewes blickt dankbar auf 25 Jahre als Vorsitzender zurück. Bereits im Vorjahr hatte er bekannt gegeben, dass 
er in diesem Jahr nicht mehr kandidieren wird. Melanie Dierkes dankt ihm im Namen des Vorstandes und des Vereins 
und übergibt ihm ein Präsent des Vorstandes.  
 
Wahlen zum Vorstand 
Die Wahlen erfolgen einzeln und offen. Sofern nicht anders vermerkt gab es keine Gegenkandidaten. 
• Vorsitzender Christoph Dierkes einstimmig 
• stellv. Vorsitzender Marc Frewer einstimmig 
• Kassierer Christoph Temme einstimmig 

stellt sich letztmalig zur Wahl und macht 15 Jahre voll, er bittet um Nachwuchs 
• stellv. Geschäftsführer unbesetzt 
• TL Schwimmen/Rettungsschwimmen Anna-Sophie Brechtken einstimmig 
• stellv. TL EH/San Andreas Berlage einstimmig 
• TL WRD Clarissa Brechtken einstimmig 
• stellv. TL Bootswesen Marc Frewer einstimmig 
• TL Tauchen unbesetzt 
• stellv. TL IuK/KatS Nils Götte mit einer Gegenstimme 
• Leiter ÖKA Jana Albers einstimmig 

kommissarisch bis zum 18. Geburtstag 
Alle nahmen die Wahl an. 

 



Kamerad Tewes leitet die Versammlung gemäß vorheriger Absprache mit dem neu gewählten ersten Vorsitzenden 
weiter. 

Neben Melanie Dierkes (Borgholz) wird Liselotte Jürgens für die nächsten zwei Jahres als Kassenprüfer vorgeschlagen 
und einstimmig gewählt. 

Sophie Mikus wird als persönlicher Vertreter für Liselotte Jürgens einstimmig gewählt. 

Delegierte für Bezirkstagung am 22.04.2018: es werden Martin Böhner, Michael Sievers, Joschua Rothkegel sowie der 
Vorstand der Ortsgruppe vorgeschlagen und gewählt. Der Vorstand wird ermächtigt, gemäß der Satzung 
Ersatzdelegierte zu bestimmen, falls dies nötig sein sollte. 

Delegierte für Bezirksjugendtag am 17.11.2018: es werden Katja Tewes, Esther Tewes, Johannes Hartmann sowie der 
Jugendvorstand vorgeschlagen und gewählt. 

 
8. Termine und Tätigkeiten 2018 

Die Termine sind dem Internet zu entnehmen. 

 

9. Verschiedenes 
- SeWoBe Mitgliederverwaltung: der Bundesverband stellt ein neues System zur Mitgliederverwaltung zur 

Verfügung. Wir haben Zugänge dazu beantragt und werden das System im laufenden Jahr testen. Das Programm 
ist mit 5 Zugängen kostenfrei, weitere Zugänge sind kostenpflichtig. 

- Datenschutz: im Mai tritt die EU-Datenschutzrichtlinie in Kraft. Vereine werden danach mit den gleichen 
Anforderungen konfrontiert wie Unternehmen. Wir prüfen aktuell, welche konkreten Schritte unsererseits 
erforderlich sind. Dazu wird die Bestellung eines Datenschutzbeauftragten gehören, was voraussichtlich nicht 
kostenfrei möglich sein wird. 

- Bannerabordnung bei Todesfällen im Verein: sofern personell möglich, wird bei Todesfällen von Mitgliedern eine 
Bannerabordnung zur Beerdigung gehen (entsprechend der örtlichen Gepflogenheiten). Da Beerdigung häufig 
auch unter der Woche stattfinden, kann dies aber nicht immer gewährleistet werden. 

- Bei einer Einsatzübung in Schwäbisch-Hall kam es zu einem tragischen Todesfall einer Kameradin. Dieser Vorfall 
zeigt, wie wichtig Übungen, aber auch eine gewissenhafte Vorbereitung und Eigensicherung bei Übungen sind. 

- Fahrzeughalle/-garage: 
Die aktuelle Situation der Unterstellmöglichkeit beim Kameraden Roland Goertz ist in vielerlei Hinsicht nicht 
befriedigend. Durch die Gebäudestruktur (alte Scheune) bedingt, ist es in der Halle immer sehr dreckig, Vögel, 
Katzen und andere Tiere gelangen immer wieder in die Halle und verschmutzen so unser Material, Boote und 
Fahrzeug. Daher wird die Option eines Neubaus zur Diskussion gestellt. Anmerkungen aus der Versammlung: 
o bei Neubau auch mögliche Umnutzung bedenken! Stufenkonzept zum Ausbau bevorzugen 
o Finanzierung muss solide aufgestellt werden 
o Eigenleistungen sind sehr kritisch zu betrachten 
o Über den Strukturförderfond der DLRG ist wenig Geld mit viel Aufwand zu erlangen 
Der Vorstand wird damit beauftragt, eine konkrete Planung sowie ein mögliches Finanzierungskonzept zu 
erstellen, um dies auf der nächsten Jahreshauptversammlung vorzustellen 

 

 

Um 22:18 Uhr kann Markus Tewes die Jahreshauptversammlung schließen und zum gemütlichen Beisammensein einladen. 

 

 

 

 Markus Tewes Melanie Dierkes Christoph Dierkes 

 Sitzungsleitung Jugendvorsitzende Protokollführer 


